	


Хроника пожаров за 2019 год.

За 12 месяцев 2019 года на территории Республики Хакасия зарегистрировано 2327 пожаров, 52 человека погибло, 36 получили травмы различной степени тяжести (аналогичный период прошлого года – 784 пожара, 39 погибших, 10 травмированных). 

В декабре 2019 года было зарегистрировано 104 пожара, погибло 5 человек, 3 человека получили травмы различной степени тяжести.
Неисправное печное отопление, перекал печи, использование неисправных электроприборов и электропроводки являются основными причинами пожаров в зимний период. Соблюдение элементарных правил пожарной безопасности поможет сохранить вам свое имущество, а возможно и жизнь.

Уважаемые жители Республики Хакасия! Противопожарная служба  напоминает:

- не применяйте для розжига печи ЛВЖ и ГЖ, не используйте для топки печей дрова, длина которых превышает размеры топки;

- не топите печи с открытыми дверцами;

- не  оставляйте без присмотра топящиеся печи или под присмотром детей;

- не прокладывайте через перекрытия из сгораемых конструкций металлические дымовые трубы без устройства разделок из негорючих материалов;

-  не сушите и не складируйте непосредственно на печах и на расстоянии менее 1,25 м от топочных отверстий печей топливо, одежду и другие горючие вещества и материалы;

- не используйте вентиляционные и другие каналы в качестве дымоходов печей;                                                                  
- при покупке и установке нового изделия (оборудования) важно, чтобы данное изделие было сертифицировано, а перед началом эксплуатации внимательно ознакомьтесь с инструкцией; 

- не пользуйтесь неисправными электроприборами, а также приборами, провода которых имеют поврежденную изоляцию;
- запрещено устанавливать электроприборы вблизи от сгораемых предметов и материалов;

- не оставляйте без присмотра включенные в сеть электроприборы на длительное время;

- категорически запрещается подключать несколько приборов к одной розетке с помощью переходной вилки на 3-4 ответвления;

- в случае обнаружения сильного нагрева электрической вилки или самого электроприбора, немедленно его обесточьте.

При возникновении пожара ваш главный враг – время. Каждая секунда может стоить вам, вашим родственникам и соседям жизни! Если пожар все-таки произошел, наберите номер 101 или 112 (с сотового и стационарного телефона - звонок бесплатный), сообщите диспетчеру адрес, объект пожара и свою фамилию. 
Позаботьтесь о своей безопасности: приобретите автономный пожарный извещатель и огнетушитель, обратитесь в страховую компанию, составьте договор страхования на взаимовыгодных условиях и будьте уверены, что ваша недвижимость защищена. Соблюдайте правила пожарной безопасности. Этим вы сохраните свою жизнь, жилище и имущество.
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