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ДОКЛАД
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации Таштыпского района за 2023 год

Во исполнение постановления Администрации Таштыпского района от 27.03.2019 года № 136 «Об утверждении положения об антимонопольном комплаенсе», были достигнуты следующие показатели в работе Администрации Таштыпского района:
[bookmark: _GoBack]Осуществляется постоянный контроль за соблюдением антимонопольного законодательства при создании проектов нормативно-правовых актов, издаваемых Администрацией Таштыпского района, а также действующих нормативно-правовых актах - в 2023 году нарушений антимонопольного законодательства, а также рисков нарушения антимонопольного законодательства не обнаружено.
Создана и осуществляет свою деятельность комиссия по урегулированию конфликта интересов, в 2023 году было проведено 5 заседаний по урегулированию конфликта интересов, на которых были рассмотрены: заявления муниципальных служащих Администрации о намерении выполнять иную оплачиваемую работу; о работе Комиссии, представления правоохранительных органов; заявление гражданина о неправомерном замечании в его адрес в части не выполнения масочного режима; при этом, факторов, способствующих конфликту интересов, не выявлено.
При разработке проектов нормативно-правовых актов производится консультирование сотрудников Администрации Таштыпского района по вопросам антимонопольного комплаенса.
Мониторинг и анализ практики применения Администрацией Таштыпского района антимонопольного законодательства показал, что нарушений антимонопольного законодательства (наличие предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел) не имеется.
Уровень риска нарушения антимонопольного законодательства определен как низкий, так как нарушений антимонопольного законодательства в работе Администрации Таштыпского района за предыдущий год не выявлено.

