Информация
на заседание Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Республике Хакасия
1. Информирование председателем межведомственной комиссии по профилактике правонарушений муниципального образования Таштыпский район о проводимой работе в сфере профилактики правонарушений.
В целях профилактики правонарушений на территории Таштыпского района в 2020 году реализуются мероприятия, предусмотрены статьями 6, 11, 12, 17 Федерального закона от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации», а также ряд мероприятий, направленных на совершенствование этой работы, в том числе:
Во всех муниципальных образованиях Таштыпского района приняты программы по профилактике правонарушений на 2020-2025 годы. На уровне муниципального образования Таштыпский район разработаны и реализуются следующие муниципальные программы:
- «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Таштыпском районе (2020-2025 годы)» утверждена постановлением Администрации Таштыпского района от 31.07.2019 № 384 (с изм. от 28.02.2020 № 106), включающая в себя ряд подпрограмм: «Профилактика правонарушений, обеспечение безопасности и общественного порядка в Таштыпском районе на 2020-2025 годы», «Молодежь Таштыпского района (2020-2025годы)», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Таштыпском районе на 2020-2025 годы», «Комплексные ' меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту на 2020-2025 годы». На реализацию мероприятий программы в 2020 году было предусмотрено финансирование в размере 90 тыс. рублей, из них выделено и освоено 38 тыс. рублей на:
- изготовление баннеров по профилактики алкоголизма (8 тыс. рублей);
- приобретение гербицидов для уничтожения очагов дикорастущей конопли (30 тыс. рублей);
В 2020 году в рамках подпрограммы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании Таштыпский район» предусмотрено 35 тыс. рублей, которые планируется реализовать на приобретение новогодних подарков для детей из семей, находящихся в социально опасном положении, состоящих на учете.
В рамках подпрограммы «Профилактика правонарушений, обеспечение безопасности и общественного порядка в Таштыпском районе» предусмотрено 25 тыс. рублей, из них выделено и освоено 8 тыс. рублей на приобретение баннеров, пропагандирующих трезвый образ жизни. Баннеры размещены на территории сельских поселений Таштыпского района. Остальные денежные средства в размере 17 тыс. рублей запланированы на материальное стимулирование народных дружинников.
В рамках подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» предусмотрено 30 тыс. данные денежные средства выделены и освоены в полном объеме на приобретение гербицидов для уничтожения очагов дикорастущей конопли.
«Организация временного трудоустройства школьников в возрасте от 14 до 18 лет в Таштыпском районе» утверждена постановлением Администрации Таштыпского района от 17.11.2015 № 595 (с изм. от 09.08.2016 № 430, от 30.03.2017 № 126, от 25.01.2018 № 28). В рамках исполнения мероприятий программы предусмотрены расходы на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних и молодежи группы риска в размере 250 тыс. рублей, финансирование не освоено. В связи с распространения новой короновирусной инфекции (СОУГО-19), согласно Постановления Правительства Республики Хакасия от 13.03.2020г. № 102 «О введении на территории Республики режима повышенной готовности и реализации дополнительных мер по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций» все мероприятия отменены. Денежные средства не выделялись и не осваивались.
- Программа «Организация отдыха, оздоровление детей в Таштыпском районе» утверждена постановлением Администрации Таштыпского района от 24.07.2019 № 363 (с изм. 11.02.2020 №50), мероприятия программы направлены на расходы на обеспечение летнего отдыха и оздоровление детей. В 2020 году предусмотрено финансирование в размере 300 тыс. рублей. В связи с распространения новой короновирусной инфекции (СОУГО-19), согласно Постановления Правительства Республики Хакасия от 13.03.2020г. № 102 «О введении на территории Республики режима повышенной готовности и реализации дополнительных мер по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций» все мероприятия отменены. Денежные средства не выделялись и не осваивались.
За отчетный период текущего года финансирование на проведение мероприятий программ выделялось частично.
В целях снижения уровня преступности и координации деятельности в сфере профилактики правонарушений организовано межведомственное взаимодействие всех субъектов профилактики.
Постановлением администрации Таштыпского района от 12.08.2015 № 424 утверждено положение и состав Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений (с изм. 17.06,2019 № 268, 05.03.2020 № 114), в который входят руководители: Отд МВД России по Таштыпскому району, уголовно-исполнительной инспекции, центра занятости населения, образования, здравоохранения, социальной защиты, культуры, редакции.
Вся деятельность комиссии организована в соответствии с Положением о комиссии. При составлении плана работы на предстоящий год члены комиссии вносят свои предложения с указанием решения конкретных проблем в работе, на основе которых формируется план работы.
Согласно плана заседаний комиссии на 2020 год: 23.03.2020 и 06.07.2020 проведены заседания комиссии, на которых были рассмотрены следующие вопросы:
1. О принимаемых мерах по исполнению наказания в виде принудительных работ на территории Таштыпского района Республики Хакасия.
2. О принимаемых мерах по профилактике правонарушений и преступлений в состоянии алкогольного и наркотического опьянения.
3. Об организации пастьбы ЬСРС и лошадей на территории Таштыпского района и принимаемых мерах по предупреждению правонарушений и ДТП происшествий, связанных с неконтролируемым выпасом сельскохозяйственных животных.
4. О принятии предупредительных мер о недопущении несанкционированного открытия детских лагерей всех типов на территории Таштыпского района Республики Хакасия.
5. Информирование главами Бутрахтинского, Нижнесирского, Анчулского, Арбатского сельсоветов о проводимой работе в сфере профилактики правонарушений.
6. О реализации должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административном правонарушении административного законодательства Республики Хакасия. Отчет глав поселений.
7. О выполнении решений Правительственной комиссии по профилактике правонарушений, Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Республике Хакасия, Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Таштыпском районе.
Наряду с Межведомственной комиссией по профилактике правонарушений в Таштыпском районе созданы и действуют следующие комиссии:
- комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории Таштыпского района;
- административная комиссия Таштыпского района;
- комиссия по обеспечению безопасности дорожного движения на территории Таштыпского района;
- антинаркотическая комиссия Таштыпского района;
- антитеррористическая комиссия Таштыпского района;
- этноконфессиональная консультативная комиссия по вопросам гармонизации межнациональных отношений и по вопросам социальной адаптации мигрантов при Администрации Таштыпского района Республики Хакасия.
В своей деятельности субъекты профилактики активно взаимодействуют друг с другом и вовлекают в работу общественные организации, народные дружины, женсоветы поселений, координационный совет молодежи, ТОСы.
Одним из приоритетных направлений развития системы профилактики правонарушений является активное вовлечение населения к охране общественного порядка.
В целях реализации Федерального закона от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и Закона Республики Хакасия от 9 марта 2016 года № 10-ЗРХ «Об отдельных вопросах участия граждан в охране общественного порядка на территории Республики Хакасия» постановлением Администрации Таштыпского района от 30.12.2016 № 731 утверждено положение и состав штаба народных дружин Таштыпского района Республики Хакасия.
Созданы и осуществляют деятельность 7 народных дружин, общей численностью 118 человек. Все народные дружинники обеспечены накидками с отличительной символикой, нарукавными повязками и удостоверениями.
В текущем году в рамках муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Таштыпском районе (2020- 2025 годы)» на реализацию мероприятий по охране общественного порядка предусмотрено финансирование в размере 17 тыс. рублей, на материальное стимулирование народных дружинников.
По заявлению, детям дружинников, школьного возраста, предоставляется бесплатный оздоровительный отдых - посещение спортивного комплекса им. В.Майнагашева в с. Таштып);
По итогам 2020 года дружинники, активно принимающие участие в охране общественного порядка, будут отмечены благодарственными письмами и награждены ценными подарками.
МКУ «Управление образования Администрации Таштыпского района» организована работа родительских и педагогических патрулей во всех образовательных учреждениях района. Целью патрулирования является проверка соблюдения комендантского часа, профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, усиление работы с неблагополучными семьями, семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, с детьми «группы риска», взаимодействие семьи и школы.
В воспитательные планы образовательных учреждений включены мероприятия по профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних.
Основные направления работы: проведение проверок деятельности образовательных учреждений по реализации прав несовершеннолетних, обобщение отчетов ОУ об организации и проведении профилактики всех асоциальных явлений, осуществление учета несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в ОУ, организация участия школьников в реализации социально значимых проектов, конкурсов, акций, организация летнего отдыха, досуга и занятости детей, оказание медико - психолого​педагогической помощи несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации, участие в проведении совместных рейдов органов системы профилактики.
В первом полугодии в образовательных организациях района прошли мероприятия:
«Рождественские посиделки» совместно с культурно досуговым центром с. Таштып;
Муниципальный конкурс «Живая Классика»;
Встреча учащихся с представителями ГДН ОМВД по Таштыпскому району (беседы, классные часы, родительские собрания);
-«Безопасность в сети Интернет»;
-Фестиваль ГТО для 11 классов;
-Лыжня России 2020 и Лыжня Швыдкова Шулбаева;
-Общешкольные родительские собрания «Безопасность детей, прежде всего!». Дорожный серпантин и акция «Засветись»;
-Профилактические часы и беседу о правилах поведения на водных объектах и в лесу, пожароопасный период.
Акция «Свеча памяти», посвященная началу ВОВ
Акция «Безопасные каникулы»;
-Проведение инструктажей, бесед о безопасности на водных объектах в летний период;
Беседы по антитеррористической защищенности, соблюдении комендантский
час;
Родительские собрания на тему «Общественно опасные деяния до достижения возраста привлечения уголовной ответственности», «Безопасность в сети интернет»;
Профилактические беседы с учащимися 1-11 классов на тему ДТП на территории Таштыпского района», Правила пожарной безопасности в лесах»;
Проводится ряд мероприятий по профилактике правонарушений:
Профилактика поведенческих правонарушений в общении со сверстниками, где проведены индивидуальные беседы со специалистами, инспекторами ГДН отд. МВД по Таштыпскому району, психологами, организуется занятость во второй половине дня, профориентационная работа.

Профилактика противодействия терроризму и экстремизму, где проведен инструктаж «Действия при возникновении ЧС, террористической угрозы и действий экстремистического характера».
Профилактика употребления ПАВ, где проводятся индивидуальные беседы, профилактические беседы с приглашением врача-нарколога, медицинского работника, социального педагога.
Организация внеурочной занятости, состоящих на всех видах учета, проводятся краеведческие уроки с библиотекой, операция «Кормушка», декадники по физической культуре «Вперед, мальчишки», спортивные соревнования, концертно​праздничные программы для защитника отечества, конкурсы рисунков, конкурсы фотографий, классные часы, книжно-илюстративные выставки, фестивали.
Профилактика ДДТТ, где проводятся акции, классные часы, республиканские, школьные и районные олимпиады, неделя безопасности дорожного движения.
Работа с неуспевающими учащимися, проводятся советы профилактик.
Профилактическая работа в школах осуществляется на основании воспитательных планов и программ классов, школ, индивидуальных программ адаптации и реабилитации несовершеннолетних. Используют программы «Подросток», по воспитанию правовой культуры и формированию законопослушного поведения школьников. Администрациями школ проводятся заседания «Советов илактик», где рассматриваются следующие вопросы: постановка, снятие с учета учащихся;
отчеты классных руководителей по работе с детьми «группы риска»; предварительный анализ успеваемости за четверть детей «группы риска»; рассмотрение заявлений классных руководителей по нарушению учащимися учебной дисциплины, низкой успеваемости и т.д..
Проводились рейды (посещение неблагополучных семей, посещение дискотек, вечернего кафе), цель которых профилактика асоциального поведения школьников. Рейды проводятся совместно с участковыми инспекторами.
Посещения семей носят плановый характер (обследование ЖБУ, с целью проверки психологического климата в семье, проведения профилактических бесед с родителями, периодически злоупотребляющими спиртные напитки, уклоняющимися от воспитания детей).
На обучающихся, поставленных на внутришкольный учет составляется индивидуальная программа реабилитации и адаптации несовершеннолетнего.
Образовательные организации ежемесячно сдают отчеты в УО по не посещающим и систематически пропускающим по неуважительным причинам учебные занятия. За 1 полугодие 2020 года систематически пропускающих учебные занятия учащихся -2.
В Таштыпском районе работают три учреждения дополнительного образования: МБУ ДО «Таштыпский ЦДТ», МБУ ДО «Таштыпская спортивная школа», музыкальная школа. Охват детей дополнительным образованием составляет 68 %.
МКУ «Управление физической культуры и спорта Администрации Таштыпского района» с января по март 2020г. проводились спортивные мероприятия. В настоящее время открыты спортивные площадки на стадионе «Урожай» с. Таштып. Все меры безопасности предусмотрены. Паспорт готовности объекта спорта имеется.
С 2016 года существует и действует в настоящее время «Регламент межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики по работе с неблагополучными семьями», в рамках которого пошагово определена деятельность каждого субъекта профилактики, что оказывает существенное влияние на оперативность межведомственного взаимодействия субъектов профилактики. Налажено межведомственное взаимодействие по профилактике, выявлению и патронированию семей и детей, находящихся в социально опасном положении, с целью оказания необходимой помощи.
В районе сформирован банк данных, в который постоянно поступает информация о вновь выявленных неблагополучных семьях и детях. На 01.06.2020 года в банке данных ГКУ РХ «Управление социальной поддержки населения Таштыпского района» состоит 26 семей, находящиеся в социально опасном положении. В этих семьях проживает 57 несовершеннолетних детей. По постановлению комиссии КДН и ЗП в 1 полугодии на учет поставлено 12 семей, 13 подростков.
Сообщения в отношении указанных категорий семей поступают в управление из органов и учреждений системы профилактики. За первое полугодие 2020 года от органов МВД по Таштыпскому району поступило 43 информации, о семьях и несовершеннолетних, с которыми необходимо проведение профилактической работы, направлено ответов в МВД - 43. Информация принимается к сведению, проверяется, передается в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав и органам опеки и попечительства. В течение 1 полугодия приняли участие в 14 заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Так за первое полугодие 2020 г. по итогам рейдов в КДН и ЗП, СО и П, МВД было передано 5 информаций о неблагополучных семьях. Специалист управления приняла участие 73 рейдах в т.ч.: 56 совместных рейдов, 5 совместно с ПЧ № 6, в ходе которых были посещены 68 семей. Проводились профилактические беседы и консультации с родителями и подростками, таких бесед и консультаций проведено 155. При посещении семей с представителями ПЧ № 6 проводились беседы по противопожарной безопасности, вручались памятки, консультирование по получению материальной помощи на ремонт печи и ветхой электропроводки.
В случае необходимости комиссией принимается решение о постановке семьи на учет, проведение индивидуальной профилактической работы в соответствии с разработанными специалистами программами реабилитации, оказывается помощь, как психологическая, консультативная, так и материальная.
Ежегодно управлением оказывается материальная помощь семьям оказавшимся в трудной жизненной ситуации и семей, находящихся в социально опасном положении. Всего за 1 полугодие оказана материальная помощь в виде б/ у вещей - 4 семьи, 2 семьям СОП оказана материальная помощь на замену ветхой электропроводки на сумму 10,0 тыс.руб. Особое внимание в управлении уделяется оздоровлению детей из семей СОП, с января по апрель 2020 года в Саяногорском реабилитационном центре прошли оздоровление - 7 детей. На основании решения межведомственного совета по вопросам организации отдыха, оздоровления и занятости детей при Правительстве Республики Хакасия от 22.05.2020 г оздоровление детей с
мая
2020
г.
временно
приостановлено.
Ежегодно в период зимних каникул, праздничных дней органами и учреждениями системы профилактики проводиться работа с семьями и детьми, состоящими на учете, с целью оперативного изъятия детей при возникновении условий, угрожающих их жизни и здоровью. За ГКУ РХ «Управление социальной поддержки населения Таштыпского района» закреплена территория Нижнесирского сельсовета, согласно графика проверок данных семей с детьми, специалист управления осуществляет проверку семей состоящих на профилактическом учете ежемесячно и в праздничные нерабочие дни. В ГБУЗ РХ «Таштыпская РБ» предусматриваются необходимое количество мест в отделениях больницы для своевременного приема маленьких пациентов.
Отчеты о ходе проводимых мероприятий направляются в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав. Информация в телефонном режиме и письменной форме передается различным субъектам профилактики.
За первое полугодие 2020 года в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Таштыпского района на учете состоят 15 несовершеннолетних, 30 родителей. Привлечены к административной ответственности 71 родителей, в отношении которых рассмотрено 71 административных материала, из них: 69 по ст. 5.35 Ко АП РФ за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних; 2 по ст. 6.10 КоАП РФ - вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртными напитками.
Привлечено к административной ответственности 22 несовершеннолетних, в отношении которых рассмотрено 22 административных материала, из них: 4 по ст. 20.21 КоАП РФ за появление в общественных местах в состоянии опьянения.; 10 по ст. 12.7 (управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством); 7 по иным правонарушениям ( ст. 19.13; ст.7.27; ч.1 ст.20.6.1; ст. 6.1.1).
МКУ «Управление культуры, молодежи и туризма Администрации Таштыпского района» является соисполнителем муниципальной подпрограммы «Молодёжь Таштыпского района» (2020-2025гг.), утвержденной Постановлением Главы Таштыпского района № 283 от 25.06.2019г.
В Таштыпском районе 4478 человек в возрасте от 14 до 35 лет. За I полугодие 2020 год для них было проведено 210 мероприятий, направленных на формирование духовно-нравственных ценностей и патриотическое сознание молодежи, на формирование здорового образа жизни молодых граждан, на привлечение их к активному участию в общественной жизни, на пропаганду семейных ценностей, активного досуга молодежи.
В каждом сельсовете есть молодежные советы, а объединяет их всех координационный совет молодежи в рамках реализации молодежной политики в Таштыпском районе. С 2019 года при Совете Депутатов создан и ведёт работу молодёжный парламент, состоящий из активных представителей молодого поколения нашего района. Работая в тесном контакте со специалистами клубов и Домов культуры, с молодёжным центром досуга с. Таштып, учреждениями образования Таштыпского района применяются различные формы и методы организации досуга молодежи.
С января по 27 марта 2020 года мероприятия проходили в обычном режиме, а с 28 марта в связи с распространением коронавирусной инфекции мероприятия проходят в «онлайн» формате в трех социальных сетях, но при этом активность молодёжи района не упала. Были проведены такие мероприятия как:
акция «Здоровым быть модно!»
Районный КВН «Алыптар- 2020»
Накануне Дня молодежи 27 июня был проведен автоквест «Поворот не туда»,
Акция «Георгиевская лента», Праздничный митинг, «Бессмертный полк», «Свеча памяти», акция «Красная гвоздика» - все эти мероприятия и акции в этом году прошли в формате онлайн и прямой трансляции в соц.сетях.
В онлайн акциях, посвященных Дню России, приняли активное участие как молодёжь, так и подрастающее поколение. Так же в этот день состоялся радиоконцерт и онлайн-видео-концертом размещённый во всех соц.сетях, конкурс рисунков, акция «Триколор», конкурс художественного слова и многое другое.
В мае - июне 2020 года молодёжь Таштыпского района принимала участие в ОРГАНИЗАЦИИ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО КОРПУСА «ВОЛОНТЕРЫ КОНСТИТУЦИИ» на территории нашего района, провели большую работу по информированию граждан об Общероссийском голосовании по внесению изменений в Конституцию Российской Федерации; отвечали на вопросы о планируемых изменениях.
За первое полугодие 2020 года, в районе проведено 41 мероприятие антинаркотической направленности.
Проводятся ежегодные ставшие уже традиционными акции «Чистый берег» в которых, также, приняли активное участие как молодёжь, так и подрастающее поколение.
За 6 месяцев 2020 года поставлено на профилактический учет в ГДН несовершеннолетних 17/29 АППГ (-41.4%). Состоят на учете лиц 15/30 АППГ (- 50.0%), судимых 1/0 АППГ(-50%), совершивших правонарушения 6/6 АППГ, антиобщественные действия 3/6, АППГ (-50.0%), освобожденных от уголовной ответственности 0/2АППГ (-100%), совершивших ООД 2/4 АППГ (50.0%).
В отношении подростков особой категории, ежеквартально разрабатывается и утверждается заместителем начальника план индивидуальной профилактической работы. Во взаимодействии с образовательными учреждениями за несовершеннолетними закрепляется педагог - наставник, которым контролируется посещаемость занятий, проводится работа по вовлечению в секции и кружки по интересам, вовлекается в участие классных и школьных мероприятий, ежеквартально рассматривается на Совете профилактики, кроме того несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете ежеквартально заслушиваются на заседании КДНиЗП Таштыпского района с самоотчетом, совместно со специалистами органов и учреждений системы профилактики проверяется по месту жительства. За каждым несовершеннолетним, состоящим на профилактическом учете закрепляется шеф- офицер из числа оперативно - начальствующего состава (Приказ Отд МВД России по Таштыпскому району от 17.06.2020 № 117).
За 6 месяцев 2020 года количество общественно опасных деяний совершенно несовершеннолетними 2/4 АППГ (-50 %).
Проведено выступлений в СМИ 20/19 АППГ (5.3%).
Проведено рейдов 95/130 АППГ.
Составлено протоколов по линии несовершеннолетних 110/102 АППГ (7.8%), на несовершеннолетних всего 27/14 АППГ (92.9%); на родителей составлено протоколов 80/82 АППГ (-2.4%), в том, числе по ст. 5.35 КоАП РФ 78/72 АППГ (8.3%) Поставлено групп антиобщественной направленности 2/6 АППГ (- 66.7%).
В образовательных учреждениях Таштыпского района проведено бесед и лекций 40/100 АППГ (-60%).
За 6 месяцев 2020 года инициативно проведено 1 оперативно профилактических мероприятия «Профилактика».
Составлено протоколов на лиц вовлекающих несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртсодержащей продукции по ст. 6.10 КоАП РФ 1/5.
За первое полугодие 2020 года сотрудниками полиции проводилась профилактическая работа с целью выявления мест по реализации алкогольной продукции несовершеннолетним, проведено всего 26 рейдовых мероприятий, проверено 52 торговые точки, в ходе рейдовых мероприятий выявлен 1 факт продажи алкогольной продукции несовершеннолетним.
За отчетный период на территории Таштыпского района на 5,9% увеличилось общее число зарегистрированных преступлений и составило 217 (АППГ-205), в разрезе административно-территориального деления в Таштыпском - 124 (АППГ-104; +19,2%), Арбатском - 2В (АППГ-26; 7.7%), Имекском - 14 (АППГ-15; -6.7%), Бутрахтинском - 5 (АППГ-5), Анчульском 6 (АППГ-11; -45,5%), Большесейском - 15 (АППГ-16; -6,3%), Нижнесирском - 6 (АППГ-9; -33,3%), Матурском - 13 (АППГ-18; -27,8%) сельсоветах.
За 6 месяцев текущего года не регистрированы такие виды преступлений как: изнасилования, грабежи, преступления, связанные с хищением цветных металлов, преступления, связанные с хищением скота, поджоги, нарушения правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств и нарушения правил безопасности ь движения, повлекших смерть (АППГ-1), тяжкие и особо тяжкие бытовые преступления (АППГ-6).
Отмечено снижение таких видов преступлений как:
убийств (с 4 до 0),
бытовые преступления на (с 30 до 29);
Допущен рост таких преступлений, как:
совершенные в общественных местах на 19,2% (с 31 до 26).
умышленные причинения тяжкого вреда здоровью (с 5 до 6),
совершенные в состоянии алкогольного опьянения на 37,5% (с 64 до 88);
совершенные лицами, ранее совершавшими преступления на 1,9% (с 103 до 105);
совершенные ранее судимыми лицами на 6,8% (с 47 до 44).
Возросли показатели выявленных преступлений:
Связанных с угрозой убийством или причинением тяжкого вреда здоровью (с 22 до 26).
Связанных с нарушением ПДД лицом, подвергнутым административному наказанию (ст. 264.1 УК РФ) (с 17 до 21).
Из общего числа зарегистрированных преступлений, совершенных в течении первого квартала, 105 преступлений совершено лицами, ранее совершавшими преступления (АППГ-103), из них: ранее судимыми 47 (АППГ-44), при рецидиве преступлений 22 (АППГ-1), в состоянии алкогольного опьянения совершено 88 (АППГ 64)
ОУУП Отд МВД России по Тапггыпскому району выявлено и раскрыто 59 преступления (АППГ-48), удельный вес составил 29,8 %, по Хакасии 16,8 %.
В целях контроля за оборотом огнестрельного оружия за отчетный период осуществлялись проверки владельцев огнестрельного оружия. Всего УУП проведено проверок владельцев оружия 293.
На профилактических учетах в Отд МВД России по Таштыпскому району состоят 138 человек, из них:
- лиц состоящих под административным надзором — 43;
- лиц, формально подпадающих под административный надзор — 51;
- лиц, допускающих нарушения в сфере семейно-бытовых отношений — 35;
- лиц осужденных к уголовному наказанию не связанному с лишением свободы - 132.
В целях предупреждения
повторных преступлений, совершаемых
поднадзорными лицами сотрудниками полиции осуществляется постоянный контроль за данной категорией граждан по месту жительства, осуществляется постоянная проверка соблюдения поднадзорными возложенных на них судом административных ограничений.
Сотрудниками Отд МВД России по Таштыпскому району совместно с Аскизским межмуниципальным отделом ФКУ УИИ УФСИН России по РХ с дислокацией в с. Таштып согласно плана совместной работы на 2020 по взаимодействию за контролем и профилактикой правонарушений со стороны лиц, осужденных к условной мере наказания без изоляции от общества, осуществляется совместная работа по профилактике и предупреждению повторных правонарушений со стороны лиц, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы. Службой УУП совместно с Аскизским межмуниципальным отделом ФКУ УИИ УФСИН России по РХ с дислокацией в с. Таштып проведено 10 совместных рейдовых мероприятий по отработке населенных пунктов района.
Несмотря на принимаемые меры по профилактике преступлений, совершаемых лицами ранее судимыми и ранее совершавшими преступления за отчетный период на территории Таштыпского района не удалось снизить рост преступлений, совершенных лицами ранее совершавшими преступления.
Анализ совершаемых преступлений показывает, что основными причинами совершения преступлений ранее судимыми являются:
отсутствие постоянного источника дохода у данной категории, в основном не заняты постоянной работой, основная масса совершаемых преступлений - кражи.
В целях предупреждения преступлений, совершаемых со стороны лиц, ранее судимых, состоящих на профилактических учетах проводятся следующие мероприятия:
- активизирована работа УУП на административных участках по проверке по месту жительства лиц, состоящих на профилактических учетах, изучению образа их жизни, проведению индивидуальной профилактической работы;
- систематически проводятся проверки места жительства лиц, ранее судимых за совершение преступлений, склонных к совершению правонарушений, проводятся профилактические беседы, осуществляется сбор информации, о их образе жизни, с целью получения информации о возможных совершениях с их стороны противоправных деяний;
- в рамках реализации комплексной программы профилактики правонарушений Таштыпского района проводятся рабочие встречи с администрацией Таштыпского района по вопросам трудоустройства лиц, освободившихся из мест лишения свободы, не имеющих постоянного источника дохода, а также обеспечение занятости граждан осужденных к исправительным работам, состоящим на учете в ФКУ УИИ.
-  организована работа с уведомлениями, поступающими из исправительных учреждений.
В целях профилактики правонарушений и преступлений, в том числе рецидивной преступности, укрепления правопорядка, нетерпимости к асоциальному поведению в обществе субъектами профилактики регулярно проводится информационная работа через газету «Таштыпский вестник», информационный бюллетень «Земля таштыпская», на официальных сайтах субъектов профилактики.
Службой УУП постоянно проводится работа по удалению пьяных граждан за появление в общественном месте. По ст.ст. 20.20, 20.21 КоАП РФ привлечено 118 граждан, за мелкое хулиганство по ст. 20.1 КоАП РФ - 5. В целях профилактики преступлений совершаемых на бытовой почве, в течении отчетного периода возбуждено 71 дел об административных правонарушениях предусмотренных ст. 6.1.1 КоАП РФ.
Администрацией Таштыпского района, совместно с главами сельсоветов, сотрудниками полиции Отд МВД России по Таштыпскому району, проводятся мероприятия, направленные на выявление и пресечение фактов незаконной реализации спиртосодержащей жидкости на территории Таштыпского района. Отрабатывается каждое поступившее сообщение о незаконной реализации спиртосодержащей продукции на дому.
Лица, неоднократно привлеченные к административной ответственности за незаконную реализацию спиртосодержащей жидкости, находятся на контроле.
Субъектами профилактики еженедельно проводятся рейдовые мероприятия по выявлению несоблюдения торговыми предприятиями законодательства, в части розничной продажи алкогольной продукции.
Также к профилактической работе по предупреждению правонарушений, связанных с употреблением алкогольной продукции привлекаются народные дружинники, женсовет, молодежь координационного совета молодежи, частные охранные организации.
Анализ совершенных преступлений лицами в состоянии алкогольного опьянения показывает, что данные преступления совершаются лицами, не имеющими постоянного источника дохода, в основном совершаются кражи чужого имущества в корыстных целях.
-Основными причинами роста преступлений лицами в состоянии алкогольного опьянения являются:
отсутствие постоянного источника дохода;
недостаточный уровень проведения профилактической работы по профилактике алкоголизма всеми субъектами профилактики;
недостаточный уровень проведения профилактических мероприятий сотрудниками полиции по выявлению и пресечению административных правонарушений по ст.ст.20.21, 20.20 КоАП РФ, проведение профилактической работы.
В целях предупреждения преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, с учетом складывающейся обстановки в районе, увеличена плотность нарядов по охране общественного порядка на улицах и других общественных местах, особое внимание обращается на места массового пребывания граждан, принимаются меры к своевременному выявлению и пресечению административных правонарушений, связанных с употреблением спиртных напитков; проводятся целевые оперативно-профилактические мероприятия по выявлению лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения; организована работа по привлечению членов общественных формирований, НД к участию, совместно с сотрудниками Отд МВД, в обеспечении правопорядка в населенных пунктах района, в том числе, по выявлению лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, своевременному удалению данных граждан с общественных мест, выявлению фактов незаконной реализации спиртосодержащей жидкости.
В рамках функционального сегмента Национальной системы комплексной реабилитации и ресоциализации лиц, страдающих наркологическими расстройствами при Администрации Таштыпского района создан консультационно-мотивационный пункт. Организовано тесное взаимодействие с врачом наркологом ГБУЗ РХ «Таштыпская районная больница» О.Н.Асочаковой. В 1 полугодии текущего года консультация оказана 4 гражданам, распространено более 30 памяток. Сотрудники консультационно-мотивационного пункта оказывают необходимую консультацию и помощь пьющим семьям, состоящим на учете в КДН и ЗП.
Для укрепления семенных ценностей, семейно-бытовых традиций, как пример можно привести то, что при подготовке к празднованию и во время празднования «Дня любви, семьи и верности» очень много внимания уделяется благополучным семьям, многодетным семьям, ведущим здоровый образ жизни, востипывающим и воспитавшим достойных детей, добившихся успеха. Очень много положительных публикаций размещается в районной газете «Таштыпский вестник» и информационном бюллетене «Земля таштыпская». Публикуется информация об обращении на «Единый социальный телефон» по Республике Хакасия в случае возникновения экстренной социально-психологической помощи детям, подросткам и их родителям в кризисных ситуациях.
Также до населения района через СМИ, информационные сайты доводится информация о фактах отравления суррогатной продукцией под видом косметической продукции, пищевых ароматизаторов, содержащих этиловый спирт, а также алкогольной продукции, приобретенной через сеть Интернет.
Во всех муниципалитетах были приняты постановления «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции».
Большое внимание уделено и профилактики наркомании. Среди населения проводится разъяснительная работа о недопустимости употребления и оборота наркотических веществ.
В целях профилактики правонарушений, укрепления правопорядка, пропаганды здорового образа жизни, нетерпимости к асоциальному поведению в обществе субъектами профилактики на территории Таштыпского района регулярно проводится информационная работа через . газету «Таштыпский вестник», информационный бюллетень «Земля таштыпская», на официальных сайтах субъектов профилактики.
Запланированные к реализации в 2020 году мероприятия, направленные на профилактику правонарушений:
организация деятельности Народной дружины (в том числе укрепление материально технической базы);
приобретениеи распрастранение наглядной агитации, памяток антинаркотического и антиалкогольного содержания;
совершенствование физкультурно-спортивной работы в образовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования;
вовлечение населения в занятие спортом;
проведение дней профилактики и уроков здоровья в общеобразовательных организациях;
проведение спортивно-творческих мероприятий с молодыми семьями, подростками и молодежью;
организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, состоящих на учете КДН, детей из неполных и многодетных семей в летний период 2020 года;
проведение тренинговых занятий, лекций, семинаров по профилактике наркомании и алкоголизма;
проведение антинаркотических акций «Мы - за здоровый образ жизни!»;
проведение районных конкурсов, викторин, сборов, . фестивалей, акций по профилактике детского дорожного травматизма и обучению детей безопасному поведению на дорогах.
Однако, в связи с распространения новой короновирусной инфекции (СОУГО- 19), согласно Постановления Правительства Республики Хакасия от 13.03.2020г. № 102 «О введении на территории Республики режима повышенной готовности и реализации дополнительных мер по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций» все мероприятия проводятся в онлайн режиме.
На официальных сайтах общеобразовательных учреждений, в родительских чатах (МЬег, ШЬа1зАрр), СМИ регулярно размещается информация о правилах поведения на водоемах («Тонкий лед»), правила противопожарной безопасности, оставлением открытых окон.
О выполнении решений Правительственной комиссии по профилактике правонарушений и решений Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Республике Хакасия. Решения Правительственной комиссии по профилактике правонарушений и Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Республике Хакасия, в части касающейся, исполняются своевременно и в полном объеме.
